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Andra revisorsgruppen Kommunfullmäktige
Borås Stad

Revisionsberättelse för 
Överförmyndarnämnden år 2023

Vi har granskat Överförmyndarnämndens verksamhet och årsredovisning 2023. Granskningen 
har utförts enligt god revisionssed i kommunal verksamhet och med den inriktning och omfattning 
som behövs för att ge en rimlig grund för bedömning. Till revisionsberättelsen bifogas vår 
revisionsredogörelse som utgör en sammanfattning av granskningen.

Vår samlade bedömning är att Överförmyndarnämndens årsredovisning redogör för hur nämnden 
fullgjort sitt uppdrag enligt reglementet. När det gäller Kommunfullmäktiges grunduppdrag 
i budget 2023 bedöms nämndens årsredovisning i huvudsak redogöra för hur grunduppdraget 
fullgjorts. Nämndens redovisning av grunduppdraget och Kommunfullmäktiges fokusområden 
behöver utvecklas till kommande år.

Det ekonomiska resultatet för nämnden visar på ett överskott mot budget. Vi bedömer att 
godtagbara förklaringar till överskottet redovisas i årsredovisningen.

Vår bedömning är att Överförmyndarnämndens verksamhet har skötts på ett ändamålsenligt och 
från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. Nämndens redovisning av grunduppdraget och 
Kommunfullmäktiges fokusområden behöver utvecklas till kommande år. Den interna kontrollen 
bedöms som tillräcklig.

Vi tillstyrker att Överförmyndarnämnden beviljas ansvarsfrihet för år 2023.

BORÅS 2024-03-25

Boris Preijde  Ingwer Kliche  Lena Brännmar 
Ordförande  Vice ordförande

Claes Bergholtz   Eva Grubbström   Håkan Blixt
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Revisionsredogörelse för 
Överförmyndarnämnden 2023
I Stadsrevisionens årliga granskning prövas om verksamheten sköts på ett ändamålsenligt och 
från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt och om den interna kontrollen som görs inom 
nämnden är tillräcklig.

Stadsrevisionen lämnar en revisionsberättelse som grund för Kommunfullmäktiges ansvarsprövning. 
Ställningstaganden i revisionsberättelsen utgår från en samlad bedömning av all den granskning 
av nämndens verksamhet som har genomförts under året.

I nedanstående revisionsredogörelse sammanfattas resultat från granskning av årsredovisning, 
specifika bevakningsområden, fördjupade granskningar och intern kontroll.

Nämndens grunduppdrag
I gemensamt reglemente för Kommunstyrelsen och övriga nämnder i Borås Stad framgår i 7 § 
följande:1

Kommunstyrelsen/nämnden ska kontinuerligt följa upp sin verksamhet. Kommunstyrelsen/
nämnden ska två gånger per år redovisa till fullmäktige hur de har fullgjort de uppdrag som  
fullmäktige har lämnat till dem i reglemente eller genom särskilt uppdrag. Kommunstyrelsen/
nämnden ska vid redovisningen även redogöra för hur uppdrag som delegerats till dem har fullgjorts.  
Redovisning ska ske enligt riktlinjer. Redovisningen lämnas till Kommunstyrelsen som samordnar 
de olika nämndernas redovisningar. Nämnderna ska också fullgöra rapporteringsskyldighet 
enligt speciallag.

I det gemensamma reglementet framgår bl.a. även av 4 § att nämnden är anställningsmyndighet 
för personal vid sin förvaltning.

I reglemente för nämnden anges syftet med nämndens verksamhet samt dess uppdrag och ansvar.2 
I Kommunfullmäktiges budget 2023 anges nämndens grunduppdrag. Ovanstående innebär 
att nämnden i sin årsredovisning behöver redogöra både för uppdrag som anges i nämndens  
reglemente och i Kommunfullmäktiges budget.

I Borås Stads styr- och ledningssystem anges att nämndens budget och årsredovisning ska omfatta 
följande delar när det gäller grunduppdraget.

• Nämndens grunduppdrag

• Så här klarar nämnden vårt grunduppdrag under kommande år

• Så här följer nämnden upp grunduppdraget

• Samarbete för att klara grunduppdraget

1 Gemensamt reglemente för Kommunstyrelsen och övriga nämnder i Borås Stad, Fastställt av Kommunfullmäktige 2023-06-21
2 Reglemente för Överförmyndanämnden, Fastställd av Kommunfullmäktige 2023-06-21
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Nämndens redovisning av grunduppdrag
I nämndens årsredovisning framgår hur nämnden fullgjort sitt uppdrag enligt reglementet.

Av nämndens årsredovisning framgår i huvudsak hur nämnden arbetat för att uppfylla nämndens 
grunduppdrag i Kommunfullmäktiges budget 2023. Stadsrevisionen noterar att redovisningen 
av grunduppdragen finns i olika delar av årsredovisningen men inte samlat under rubriken 
grunduppdrag.

Kommunfullmäktiges indikatorer för att följa upp grunduppdraget
För Överförmyndarnämnden har Kommunfullmäktige inte fastställt några indikatorer.

Kommunfullmäktiges verksamhetsmått
I Kommunfullmäktiges budget 2023 finns inga verksamhetsmått angivna som syftar till att följa 
nämndens grunduppdrag.

Kommunfullmäktiges nya uppdrag 2023
Nämnden har avseende 2023 inte fått några uppdrag från Kommunfullmäktiges budgetbeslut.

Kommunfullmäktiges fokusområden
I Kommunfullmäktiges budget för år 2023 har 12 fokusområden formulerats kopplade till 
Visionen om framtiden Borås samt Borås Stads uppdrag som välfärdsaktör, samhällsutvecklare 
och demokratiaktör samt arbetsgivare. Nämnden ska enligt styr- och ledningssystemet ange i 
sin budget och årsredovisning bl.a. följande:

• Så här bidrar nämnden till Kommunfullmäktiges fokusområden

• Så här följer nämnden upp att den bidrar till Kommunfullmäktiges fokusområden

• Samarbeten för att bidra till Kommunfullmäktiges fokusområden

Nämnden har för året delvis beslutat om hur nämnden bidrar till Kommunfullmäktiges  
fokusområden och dess uppföljning och samarbeten. Detta är delvis i linje med Borås Stads 
styr- och ledningssystem. Nämnden redogör inte i årsredovisningen hur nämnden bidragit till 
måluppfyllelsen gällande Kommunfullmäktiges fokusområden. Nämnden redogör i budget 
och årsredovisningen för nämndens arbetsgivarpolitik.

Resurser
Nämnden redovisar ett överskott 745 tkr jämfört med budget. Stadsrevisionen noterar att buffert 
är upprättad i enlighet med instruktioner i Kommunfullmäktiges budget.

Enligt Kommunfullmäktiges budget 2023 är det ekonomiska målet för respektive nämnd det 
budgeterade resultatet efter kommunbidrag i den av Kommunfullmäktige fastställda årsbudgeten. 
Det budgeterade resultatet för Överförmyndarnämnden var enligt Kommunfullmäktiges  
budget 2023 ett nollresultat. I syfte att klargöra storleken på årets resultatavvikelse i förhållande 
till ett nollresultat har avvikelsens storlek i procent (%) av nämndens bruttokostnader tagits fram.  
För Överförmyndarnämnden var 2023 års utfall 8,3 %.

Resultaträkningen stämmer gentemot avstämning med ekonomisystemet. Nedan redovisas de 
större budgetavvikelserna.

Verksamhetens budgetram
• Den positiva budgetavvikelsen kan till stor del förklaras med vakanta tjänster under  

delar av året.



BORÅS STAD
S t ad s r e v i s i o n en

REVISIONSREDOGÖRELSE 2023

Överförmyndarnämnden
5 
(8)

Specifika bevakningsområden
Stadsrevisionen har särskilt bevakat nedanstående områden.

Digitaliserad ärendehantering
Under 2023 har nämnden fortsatt arbetet med att digitalisera ärendehantering. Den nya versionen 
av verksamhetssystemet ska göra det möjligt att digitalisera ärendehandläggningen, dvs gå ifrån 
de nuvarande pappersakter och handlägga ärendena direkt i ärendehanteringssystemet. På grund 
av personalbrist och andra vakanser har dock arbetet med att implementera systemet försenats. 
Systemet kommer att implementeras under första halvåret 2024. Under året har nämnden köpt 
in en komplettering till verksamhetssystemet för att göra det möjligt för ställföreträdarna att 
lämna ekonomiska redovisningar digitalt.

Stickprov på årsräkningar
Förvaltningen uppger att det har genomförts en normalgranskning enligt riktlinjer från Länsstyrelsen 
på samtliga årsräkningar under året. Om någon årsräkning avviker under normalgranskningen blir 
det en djupare granskning. Ungefär 15 % (ca 140 st) av alla årsräkningar har under året varit föremål 
för en djupgranskning.

Organisationsförändring
Den 1 januari 2023 flyttades Överförmyndarnämnden från Sociala omsorgsnämndens förvaltning 
till Kommunstyrelsens förvaltning.

Fördjupade granskningar
Inga fördjupade granskningar har genomförts under året.

Intern kontroll
Nämnderna och Kommunstyrelsen har ansvar för intern kontroll. Ansvaret innefattar bl.a. att 
nämnden ska genomföra riskanalys, upprätta plan för intern kontroll och genomföra uppföljning 
av planen. Nämnden ska även anta egna regler och anvisningar för intern kontroll. Stadsrevisionen 
noterar att uppföljning och kontroll av kärnverksamhet och administrativa processer i före-
kommande fall också genomförs inom ramen för kvalitetssystem.

Nämnden har antagit regler och anvisningar för intern kontroll 2020. Nämnden har genomfört en 
egen riskanalys, som identifierade åtta risker. Planen för intern kontroll omfattade sju kontroll-
moment. Samtliga kontrollmoment är avrapporterade till nämnden den 20 februari 2024.

Nämndmöte
Nämndmöte genomfördes den 16 maj 2023 med Överförmyndarnämnden, förtroendevalda 
revisorer, yrkesrevisorer vid Stadsrevisionen och förvaltningsledning.
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Bedömning
I granskningen av nämndens årsredovisning utgår bedömningarna från följsamhet mot 
Kommunfullmäktiges budgetbeslut avseende grunduppdrag, fokusområden, indikatorer och 
uppdrag samt resurser. Bedömning sker även med utgångspunkt i de reglementen som gäller för 
nämnden och Borås Stads styr- och ledningssystem. Nämndens interna kontroll bedöms utifrån 
riskanalys, plan och uppföljning av intern kontroll. I den sammanfattande bedömningen ingår 
också granskningsresultat från granskning av bevakningsområden och de fördjupade granskningar 
som har varit riktade mot nämnden avseende år 2023.

Stadsrevisionens bedömning grundar sig på redovisning när det gäller nämndens grunduppdrag, 
uppnådda indikatorer och helt genomförda uppdrag för året. Det är samtidigt väsentligt att den 
enskilda nämnden analyserar och ger rimliga förklaringar till varför man inte uppnår indikatorer 
respektive inte fullt ut har genomfört uppdrag.

Grunduppdrag
I nämndens årsredovisning framgår hur nämnden fullgjort sitt uppdrag enligt reglementet.  
Av nämndens årsredovisning framgår i huvudsak hur nämnden arbetat för att uppfylla nämndens 
grunduppdrag i Kommunfullmäktiges budget. Stadsrevisionen noterar att redovisningen  
av grunduppdragen finns i olika delar av årsredovisningen men inte samlat under rubriken 
grunduppdrag. Nämndens redovisning av grunduppdraget behöver utvecklas till kommande år.

Kommunfullmäktiges fokusområden
Nämnden har för året delvis beslutat om hur nämnden bidrar till Kommunfullmäktiges fokus-
områden och dess uppföljning och samarbeten. Detta är delvis i linje med Borås Stads styr- och 
ledningssystem. Nämnden redogör i årsredovisningen inte på ett samlat sätt för hur man bidragit 
till måluppfyllelsen gällande Kommunfullmäktiges fokusområden. Nämndens redovisning av 
Kommunfullmäktiges fokusområden behöver utvecklas till kommande år.

Resurser
Det ekonomiska resultatet för nämnden visar på ett överskott mot budget på 745 tkr.  
För Överförmyndarnämnden var 2023 års resultat i procent (%) av bruttokostnader 8,3 %. 
Stadsrevisionen bedömer att godtagbara förklaringar till överskottet redovisas i årsredovisningen.

Arbetsgivarpolitik
Nämnden redogör i budget och årsredovisning för nämndens arbetsgivarpolitik, vilket är i linje 
med Borås Stads styr- och ledningssystem.

Fördjupade granskningar
Inga fördjupade granskningar har genomförts under året.

Intern kontroll
Nämnden har antagit regler och anvisningar för intern kontroll. Nämnden har genomfört en egen 
riskanalys. I riskanalysen har det identifierats och värderats risker avseende verksamhetsprocesser 
och ekonomiska kontrollmoment. Nämndens uppföljning av den interna kontrollen innehåller 
analyser och åtgärder.
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Sammanfattande bedömning
Stadsrevisionens sammantagna bedömning är att verksamheten har skötts på ett ändamålsenligt 
och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. Nämndens redovisning av grunduppdraget 
och Kommunfullmäktiges fokusområden behöver utvecklas till kommande år. Den interna 
kontrollen bedöms som tillräcklig.

Andreas Ekelund
Revisionschef

Anna Duong
Certifierad kommunal yrkesrevisor
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